
نام آزمون: فصل دوم شیمی دوازدهم -3

زمان برگزاري: 20 دقیقه

مراد مدقالچی
(09124945491)

با توجه به این که در هر سه واکنش تعادلی  ,   و  تعادل در سمت راست است، چه تعداد از جملات زیر درست است؟  - 1

-    در واکنش  ,  اکسنده ي قوي تري از  است.

-    در واکنش  ،   اکسنده ي قوي تري از  است.

-    در واکنش  ، مجموع ضرایب فراورده ها پس از موازنه  است.

صفر
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I)S + (g) ⇌ S + 2n4+ H2 n2+ H +

II)2 + Sn(s) ⇌ (g) + SH + H2 n2+

III)FeC + Sn ⇌ FeC + Snl3 F2 l2 F4
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IISn2+H +
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، به ضریب استوکیومتري واکنش دهنده باتوجه به واکنش هاي موازنه نشدة زیر، پس از موازنه، نسبت به ضریب استوکیومتري گونۀ کاهنده در واکنش  - 2

، پس از موازنه ضریب استوکیومتري  و  با هم برابر است.) ، در کدام گزینه آمده است؟ (در واکنش  در واکنش 
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اگر در آب کاري قطعه هاي آهنی با طلا، از محلول   به عنوان الکترولیت و از فلز طلا به عنوان آند استفاده کنیم، در این صورت همۀ - 3
عبارت هاي زیر به جز گزینۀ ......... درست اند. 

با گذشت زمان جرم تیغۀ آندي کم می شود.

در آند گاز اکسیژن آزاد می شود.

غلظت یون هاي   به تدریج کم می شود و براي جبران آن باید نمک   اضافه کرد.

 محلول به تدریج کم می شود.

Au(N )O3 3

نیم واکنش
4 (aq) + (g) + 4 ⇌ 2 O(I)H + O2 e− H2

A (aq) + 3 ⇌ Au(s)u3+ e−

(V )E∘

1٫23
1٫5

Au(N )O3 3Au(N )O3 3

pH

چند مورد از مطالب زیر نادرست است؟ - 4

  تهیۀ مواد جدید، بهبود خواص مواد و تأمین انرژي، هر سه در حوزة دانش الکتروشیمی قرار می گیرند.

 در پدیده هایی مانند تندر و آذرخش، بخشی از انرژي ممکن است به شکل انرژي الکتریکی میان واکنش دهنده ها و فراورده ها جاري شود.

 واکنش هاي شامل تولید و انتقال الکترون، مبناي تولید انرژي الکتریکی هستند.

 دانش الکتروشیمی توانست به وسیلۀ تولید انرژي الکتریکی، در راستاي پیاده کردن اصول شیمی سبز گام بردارد.
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با توجه به واکنشهاي زیر که به طور خودبه خودي در جهت رفت پیش میروند، کدام ترتیب درباره قدرت اکسندگی کاتیونها درست است؟ - 5

S (aq) + (g) → S (aq) + 2 (aq)n4+ H2 n2+ H +

2 (aq) + Sn(s) → (g) + S (aq)H + H2 n2+

2F (aq) + S (aq) → 2F (aq) + S (aq)e3+ n2+ e2+ n4+

F < S < < Se3+ n2+ H + n4+

F < S < < Se3+ n4+ H + n2+

F > S > > Se3+ n2+ H + n4+

F > S > > Se3+ n4+ H + n2+

1



Zn Ag
تیغۀ روي

دیواره ي متخلخل

آند کاتد

تیغۀ نقره

Zn2+ Ag+

سنجولت باتوجه به شکل روبهرو و   الکترودها، کدام عبارت درست است؟ (با کمی تغییر)  - 6

اگر میله روي، به طور مستقیم وارد محلول نقره نیترات شود،   به تدریج، افزایش مییابد.

در طی کارکرد سلول کاتیونها از درون محلول از آند به سمت کاتد جریان می یابند.

با اضافه کردن   به محلول کاتدي، واکنش الکتروشیمیایی در آن بدون نیاز به دیواره ي متخلخل انجام میشود.

اگر محلول اولیه آندي و کاتدي حجم و غلظت یکسانی از سولفات فلز مربوطه داشته باشند، مقدار تغییر جرم تیغه کاتدي دو برابر تیغه آندي خواهد بود.

E∘

(Zn = 65 , Ag = 108 : g ⋅ mo )l−1

[Z (aq)/Zn(s)] = −0٫76VE∘ n2+

[A (aq)/Ag(s)] = +0٫80VE∘ g+

[A ]g+

ZnS (s)O4

Cu

Ag ]

+2 ]]

+]

غلظت یونی

زمان  

کدام گزینه در مورد سلول گالوانی مس – نقره نادرست است؟  - 7

الکترود نقره کاتد است و واکنش  در آن در جهت طبیعی خود انجام می شود.

جهت حرکت الکترون ها در مدار بیرونی خلاف جهت حرکت آنیون ها و از قطب منفی به مثبت است.

در این سلول انرژي شیمیایی به انرژي الکتریکی تبدیل می شود و با قطع مدار بیرونی، واکنش هاي الکتروشیمیایی در آن، متوقف می شوند.

نمودار تغییر غلظت یون ها در این سلول با فرض اینکه غلظت اولیۀ یون ها با هم برابر است، به صورت روبه رو است.

( = +0٫80(v), = +0٫34(v))E∘
(A /Ag)g+ E∘

(C /Cu)u2+

A (aq) + → Ag(s)g+ e−

با توجه به پتانسیلهاي کاهشی استاندارد، نیمواکنشهاي زیر: - 8

 

کدام دو واکنش زیر به صورت خودبهخودي انجام میشوند؟

 

M (aq) + 2 ⇌ Mg(s),E° = −2٫38(V )g2+ e−

F (aq) + 2 ⇌ Fe(s),E° = −0٫44(V )e2+ e−

C (g) + 2 ⇌ 2C (aq),E° = +1٫36(V )l2 e− l−

(s) + 2 ⇌ 2 (aq),E° = +0٫54(V )I2 e− I−

A (aq) + ⇌ Ag(s),E° = +0٫8(V )g+ e−

a)Mg(s) + F (aq) → M (aq) + Fe(s)e2+ g2+

b)C (g) + 2 (aq) → 2C (aq) + (s)l2 I− l− I2

c)2Ag(s) + M (aq) → 2A (aq) + Mg(s)g2+ g+

d)2Ag(s) + 2 (aq) → 2A (aq) + (g)H+ g+ H2

b, ac, ab, cd, c

کدام واکنش خودبهخودي است؟ - 9

( )(ولت  ، ولت  ، ولت  /2 ) = +0٫54E∘ I2 I−(B /2B ) = +1٫06E∘ r2 r−(F /Fe) = −0٫44E∘ e2+

Fe+ F + 2I2 → e2+ I−+ 2 2 +H2 I− → H+ I2F + 2B Fe+Be2+ r− → r2+ 2B 2 +BI2 r− → I− r2

2
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سنجولت

Cu Ni

NiSO 4CuSO4

باتوجه به شکل زیر که به سلول گالوانی الکتروشیمیایی  مربوط است، چه تعداد از عبارت زیر صحیح می باشد؟ - در این سلول الکترود  - 10

 قطب مثبت بوده و کاهش می یابد و الکترود  به عنوان آند کاهش جرم خواهد داشت. 

- جهت حرکت کاتیون از دیواره متخلخل همانند جهت حرکت الکترون ها در مدار بیرونی به سمت الکترود  است. 

- هرچند ولت سنج عددي منفی را نمایش خواهد داد ولی واکنش خودبه خودي  در
آن انجام می شود. 

- با گذشت زمان، غلظت الکترولیت آندي کاهش و غلظت الکترولیت کاتدي، افزایش می یابد.

(Cu − Ni)

NiCu

Cu

Ni + C → Ni + Cuu2+ 2+

(C /Cu) = 0٫34V , (N /Ni) = −0٫25VE∘ u2+ E∘ i2+

12

34

در واکنش سوختن کامل استون، مجموع تغییر عددهاي اکسایش اتم هاي کربن کدام است؟ - 11

12141618

کدام مورد (ها) پیرامون برقکافت آب صحیح است؟ - 12

آ – نیم واکنش اکسایش در آن   می باشد.
ب – در قطب مثب گاز اکسیژن و در قطب منفی گاز هیدروژن تولید می شود.

پ – حجم گاز تولید شده در کاتد نصف گاز تولید شده در آند است.
ت – برقکافت آب فرایندي است که در آن آب به یون هاي سازنده اش تجزیه می شود.

ب و ت فقط ب  ب و پ آ و ب

2 O(g) → (g) + 4 (aq) + 4H2 O2 H+ e−

،  و  به ترتیب از راست به چپ، کدام ، ضریبهاي  در نیم واکنش:  - 13

اند؟

Mn (aq) + a (aq) + b → M (aq) + c O(l)O
−

4 H+ e
−

n2+ H2abc

3, 3, 83, 2, 54, 4, 54, 5, 8

مجموع ضریب هاي  و  در نیم واکنش زیر، پس از موازنه کدام است؟  - 14

 

d ،c ،b ،af

a M (aq) + b O(l) → c Mn (s) + d (aq) + fn2+ H2 O2 H+ e−

10111213

-  براي واکنش هاي «الف» و «ب» به ترتیب مثبت و منفی می باشد. کدام نتیجه گیري در مورد آن ها صحیح است؟ 15

  - الف

  - ب

مقایسۀ پتانسیل الکترودي استاندارد کاهشی براي این یون ها، به صورت   است.

قدرت کاهندگی فلز   است.

واکنش   در شرایط استاندارد خودبه خودي است.

محلول نمک هاي فلز  را می توان در ظرف ساخته شده از فلز  نگه داري کرد.

E∘
سلول

(aq) + 2B(s) → A(s) + 2 (aq)A2+ B+

2B(S) + (aq) → C(s) + 2 (aq)C2+ B+

< <C
2+

B+ A
2+

C < B < A

A(s) + (aq) → (aq) +C(s)C
2+

A
2+

AB

3
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2 18e e

+

2 6e 8e2ee 2 8ee8e

A B A B

X

Y با توجه به شکل داده شده، چه تعداد از موارد زیر صحیح - 16
است؟  

الف) اتم  کاهنده است و تعداد الکترون هاي  در آن برابر تعداد
الکترون هاي آخرین لایۀ اصلی یک اتم از گروه دوم جدول دوره اي

عناصر است.

ب) اتم  اکسنده است و به  کاهش یافته است.

پ) کاتیون  فرم اکسید شدة اتم  است و به آرایش الکترونی هشتایی رسیده است و تعداد الکترون هاي  برابر  می باشد.

ت) تعداد الکترون هاي مبادله شده در این واکنش برابر  می باشد.

AX

BB′

A′AY8

4

1234

کدام گزینه صحیح است؟ - 17

مجموع اعداد کوانتومی اصلی و فرعی الکترون هاي عنصري که در میان فلزها کمترین چگالی و  را دارد،  برابر نسبت شمار آنیون به کاتیون در ترکیب آهن   یدید می
باشد.

دانشمندان با تشکیل سلول گالوانی از هر نیم سلول با  توانستند پتانسیل همۀ نیم سلول ها را اندازه گیري کرده و در جدولی ثبت کنند.

در همۀ واکنش هاي اکسایش – کاهش افزون بر داد و ستد الکترون، انرژي نیز آزاد می شود.

در هر تن از آب دریاچۀ قم، بیش از  گرم لیتیم وجود دارد.

E∘2(II)

SHE

200

در سلول گالوانی روي - مس، در هر ثانیه  گرم از جرم تیغۀ آندي کاسته می شود. اگر در نیم سلول کاتد،  از کاتیون هاي  به صورت - 18

فلز جامد در کف ظرف رسوب کنند و باقی در سطح تیغه قرار بگیرند، پس از گذشت  دقیقه جرم کاتد چند گرم افزایش می یابد؟ 

(    )

1٫3%20Cu2+

25

(Z /Zn) = −0٫76V ,E∘ n2+ (C /Cu) = +0٫34V ,E∘ u2+ Cu = 64, Zn = 65 : g ⋅ mol−1

153619203225٫6

اتم نیتروژن در کدام دو ترکیب، به ترتیب (از راست به چپ)، بزرگترین و کوچکترین عدد اکسایش را دارد؟ - 19

NaN − HNO2 O3O −N2 N2O5N OH − NaNH4 O3NO − N ClH4

چه تعداد از عبارتهاي زیر درست هستند؟ - 20

، آن ها را به یون هاي  تبدیل میکند. - فلز منیزیم در واکنش با محلول حاوي یون هاي 

- هنگام واکنش در سلولهاي گالوانی، کاتیونها در الکترولیت به سوي بخش آندي حرکت میکنند.

- رتبهبندي فلزها به ترتیب افزایش پتانسیل کاهشی استاندارد، سري الکتروشیمیایی نامیده میشود.

- در واکنش محلول هیدروکلریک اسید با فلز مس، علاوه بر گاز هیدروژن، محلول مس کلرید تشکیل میشود.

Fe2+Fe3+

4321

4
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بررسی عبارت اول: در واکنش  در جهت رفت  و در جهت برگشت  نقش الکترون  گیرنده را دارند ولی چون تعادل در سمت راست است (یعنی در جهت رفت) بنابراین  گزینه 2 - 1

 اکسنده قوي تري از  است.

بررسی عبارت دوم: در واکنش  در جهت رفت  و در جهت برگشت  نقش گیرنده الکترون یا اکسنده را دارند که چون تعادل در سمت راست است بنابراین اکسنده قوي تري از 

 است.

بررسی عبارت سوم: در واکنش  ، عدد اکسایش  و  در دو طرف واکنش تغییر نکرده است، پس می توان آن ها را حذف کرد و موازنه را انجام داد:

نکته: براي موازنه ابتدا نیم واکنش  هاي اکسایش و کاهش را می نویسیم و چون الکترون هاي مبادله شده در واکنش کلی باید برابر باشد، بنابراین دو طرف نیم واکنش کاهش را در عدد  ضرب می 
کنیم.

پس از موازنه: گزینه 1 - 2

باتوجه به  هاي داده شده، آب براي اکسایش در آند نسبت به فلز طلا برنده است و در آند آب اکسید می شود . گزینه 1 - 3

 

» درست است.) » و « در این صورت در آند گاز اکسیژن آزاد شده و با تولید یون   محیط اسیدي می شود  و   کاهش می یابد. (پس گزینه هاي «

» درست است. در کاتد بین یون هاي   و   براي کاهش رقابتی پیش می آید که   به علت داشتن پتانسیل کاهشی بالاتر برنده است و غلظت آن به تدریج کم می شود . پس گزینۀ «

 : در کاتد کاهش
ولی تیغۀ طلا در آند عملاً وارد واکنش نمی شود  و تغییر جرم ندارد و تنها نقش انتقال الکترون را بر عهده دارد.

موارد دوم و سوم نادرست هستند. گزینه 3 - 4
در پدیده هایی همچون تندر و آذرخش، بخشی از انرژي ممکن است به شکل انرژي الکتریکی میان سامانۀ واکنش و محیط پیرامون جاري شود.

مبناي تولید انرژي الکتریکی، واکنش هایی شامل داد و ستد الکترون هستند.

گزینه 4 - 5

 

(مربوط به شیمی سال چهارم، بخش چهارم)  گزینه 2 - 6

» در کلیه ي سلول هاي الکتروشیمیایی جهت حرکت کاتیونها به سمت کاتد و آنیونها به سمت آند می باشد. دلیل صحیح بودن گزینه «

) اکسایش می یابد و کاتیون نقره موجود در محلول   ): در صورت قرار گرفتن میله روي در محلول   به دلیل کم تر بودن   آن نسبت به  ، روي ( دلیل نادرست بودن گزینه 

 کاهش می یابد.، در نتیجه غلظت   (کاتیون نقره) در محلول کم می شود.

): در این صورت واکنشی انجام نمی شود چون  کاهنده  تر از  است و  نمی تواند یون  را از محلول روي سولفات بکاهد.  دلیل نادرست بودن گزینه (

): واکنش سلول را می نویسیم: دلیل نادرستی گزینه (

 

به ازاي مصرف  در آند،  در کاتد اضافه میشود بنابراین مقدار تغییر جرم تیغه کاتدي نقره حدود  برابر تغییر جرم تیغه آندي روي است.

در سلول گالوانی مس – نقره، الکترود مس آند و الکترود نقره کاتد می باشد ، بنابراین داریم: گزینه 4 - 7

 :آند

 :کاتد

 واکنش کلی

،  برابر  است، غلظت کاتیون نقره باید سریع تر از کاتیون مس تغییر کند و نمودار تغییرات غلظت آن ها به صورت زیر است.  با توجه به این که ضریب مولی 

ISn4+H +

Sn4+H +

IIH +Sn2+H +

Sn2+

IIIClF

2F + S ⇌ 2F + Se3+ n2+ e2+ n4+

2

{ (F + ⇌ F ) × 2e3+ e− e2+

S ⇌ S + 2n2+ n4+ e−

a) 3Cl → Cl + 2CO− O−
3 l−

b) C + 2N OH → CO + + 3 OO2 H2 N2 H2

{ ⇒
Cl = aO− واکنش دھنده در واکنش
N OH = bH2 گونۀ کاھنده در واکنش

2
3

E
∘

2 O(l) → 4 (aq) + (g) + 4H2 H + O2 e−

H +pH24

Au3+H +Au3+3

A (aq) + 3 → Au(s)u3+ e−

⇒ F > S > > Sقدرت اکسندگی

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

1 S از واکنش< n4+ H +

2 > Sاز واکنش H + n2+

3 F > Sاز واکنش e3+ n4+

e3+ n4+ H + n2+

2

1AgNO3E∘AgZn

(A )g+[A ]g+

3ZnAgAgZn2+

4

Zn(s) + 2A (aq) → 2Ag(s) + Z (aq)g+ n2+

(Zn) , 65gروی(Ag) , 216g3٫32نقره

Cu(s) → C (aq) + 2u2+ e−

A (aq) + → Ag(s)g+ ē

2A (aq) + Cu(s) → C (aq) + 2Ag(s)g+ u2+

Ag+2Cu2+
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Cu

Ag ]

+2 ]]

+]

غلظت یونی

زمان

گزینه 1 - 8

انجامپذیر است  

 انجامپذیر است   

» عددي مثبت است. فقط نیروي محرکه واکنش گزینهي « گزینه 1 - 9

- (اکسنده)    واکنش  ولت   (کاهنده) 

پس و اکنش خودبهخودي است. 
بررسی عبارت اول: نادرست است.  گزینه 2 - 10

چون  است. بنابراین  کاتد (قطب مثبت) بوده و کاهش می یابد و  آند (قطب منفی) بوده و کاهش جرم خواهد داشت. 
بررسی عبارت دوم: درست است. 

نکته: جهت حرکت یون از دیواره ي متخلخل:  آنیون از کاتد به سمت آند است.  کاتیون از آند به سمت کاتد است.
و جهت حرکت الکترون از مدار بیرونی (سیم) از آند به سمت کاتد است. 

بررسی عبارت سوم: درست است. 

نکته: قطب  سلول باید به قطب  ولت سنج و قطب  سلول به قطب  ولت سنج وصل شود. 

باتوجه به شکل قطب هاي  و  سلول جابه جا به ولت سنج متصل شده اند و قطعاً عددي که ولت سنج به عنوان اختلاف پتانسیل دو تیغه نمایش خواهد داد منفی است. 

ولی واکنش  خودبه خودي است زیرا  در آن عددي مثبت است.  

بررسی عبارت چهارم: نادرست است. 
با گذشت زمان، غلظت الکترولیت آندي، افزایش و غلظت الکترولیت کاتدي، کاهش می یابد. 

گزینه 3 - 11

 

H

3

C C

-=7-4
H

H O

HC

H

H

3-=7-42=2-4

تغییر عدد اکسایش تمام کربن ها،  واحد است.
فقط مورد ب صحیح است. بررسی سایر موارد: گزینه 3 - 12

آ – در نیم واکنش اکسایش آب به حالت فیزیکی مایع اکسید می شود.
ب – طبق دو واکنش زیر حجم گاز تولید شده در کاتد دو برابر آند می باشد.

  : آند

 : کاتد
ت – براساس فرایند برقکافت آب، آب به عنصرهاي سازنده اش تجزیه می شود.

گزینه 4 - 13

 

، به   سمت واکنشدهندهها ضریب  میدهیم و در آخر بارها را موازنه میکنیم، که به   ضریب  براي موازنه اکسیژن به  سمت فراوردهها ضریب  میدهیم و سپس براي موازنه 

میدهیم، تا بارهاي واکنشدهندهها و فراوردهها مساوي شوند.
موازنه ي داده شده را می توان به روش اکسایش- کاهش موازنه نمود و در آخر موازنه ي بار انجام داد.  گزینه 1 - 14

این واکنش به راحتی با روش وارسی نیز موازنه می شود. 
ابتدا به روش وارسی موازنه می نماییم و سپس موازنه بار انجام می دهیم. 

  

اکنون براي موازنه دو طرف باید تعداد منگنز ضریب یک بدهیم و تعداد اکسیژن سمت چپ باید ضریب  بدهیم تا اکسیژن ها نیز در دو طرف برابر شوند.

= −E∘
واکنش E∘

اکسنده E∘
کاھنده

a) = − = −0٫44 − (−2٫38) = +1٫94E∘ واکنش E∘
Fe

E∘
Mg

b) = − = 1٫36 − (+0٫54) = +0٫82E∘ واکنش E∘
Cl2

E∘
I2

1

= ( /2 ) − (F /Fe) = 0٫54 − (0٫44) = +0٫98E∘ I2 I − E∘ e2+E∘= E∘E∘

>E∘
C / Cuu2+ E∘

N /Nii2+
CuNi

−1−2

(+)(+)(−)(−)

+−

Ni + C → N + Cuu2+ i2+E ∘
سلول

E = E − E = E − E = 0٫34 − (−0٫25) = +0٫59V∘
سلول

∘
کاتد

∘
آند

∘
Cu

∘
Ni

O + → 3C + OC3H6 O2 O2 H2

→ 3C
↓

O2

3 × 4 = 12

⇒ −3 + 2 + (−3) = −4

16

2 O(l) → (g) + 4 (aq) + 4H2 O2 H + e−

4 O(l) + 4 → 2 (g) + 4O (aq)H2 e− H2 H −

Mn + 8 + 5 → M + 4 OO
−

4 H + e
−

n2+ H2

OH24HH +8e−5

1M (aq) + 2 O(l) → 1Mn (s) + 4 +n2+ H2 O2 H + ē

2
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سپس اتم هاي هیدروژن را می شماریم، در سمت چپ  اتم هیدروژن داریم بنابراین به   سمت راست ضریب  می دهیم. 
در آخر بارها را موازنه می نماییم، بارهاي الکتریکی دو طرف باید با یکدیگر برابر باشند.

بارهاي سمت راست = بارهاي سمت چپ

  

  

یعنی واکنش «الف» خودبه خودي و واکنش «ب» غیرخودبه خودي است. یعنی  می تواند یون هاي   را کاهش بدهد ولی نمی تواند یون هاي   را بکاهد. پس: گزینه 1 - 15

  : کاهندگی

  : اکسندگی و  

پس  نمی تواند یون هاي   را کاهش داده و از محلول آن خارج کند یعنی واکنش   غیرخودبه خودي است.

چون  کاهنده تر از  است، پس فلز ظرف  با محلول نمک هاي فلز  واکنش می دهد، پس نمی توان محلول نمک هاي فلز  را در ظرفی از جنس فلز  نگه داري کرد.

بررسی عبارات نادرست: گزینه 2 - 16

پ)  به آرایش الکترونی هشتایی نرسیده است و تعداد الکترون هاي  برابر  می باشد.

ت) تعداد الکترون هاي مبادله شده، برابر  است.

عبارت هاي الف و ب درست می باشند. مقدار  در مورد الف  الکترون است.

لیتیم با عدد اتمی  در میان فلزها کمترین چگالی و  را دارد که مجموع اعداد کوانتومی اصلی و فرعی الکترون هاي آن برابر  می باشد. نسبت شمار آنیون به کاتیون در  گزینه 1 - 17

برابر  است.
بررسی سایر گزینه ها:

) دانشمندان با تشکیل سلول گالوانی از هر نیم سلول با  توانستند پتانسیل بسیاري از نیم سلول ها را اندازه گیري کرده و در جدولی ثبت کنند. گزینۀ 

) در برخی از واکنش هاي اکسایش – کاهش افزون بر داد و ستد الکترون، انرژي نیز آزاد می شود. گزینۀ 

) در هر تن از نمک دریاچۀ قم، بیش از  گرم لیتیم وجود دارد. گزینۀ 

در سلول گالوانی، آند شامل فلز کاهنده تر ( کمتر) و کاتد شامل فلز اکسنده تر ( بیشتر) است. بنابراین فلز روي نقش تیغۀ آندي و فلز مس نقش تیغۀ کاتدي را ایفا می کند و گزینه 1 - 18
معادلۀ واکنش کلی به صورت زیر می باشد:

   :تغییرات جرم  در هر ثانیه

گزینه 3 - 19

    

از میان عبارتهاي بیان شده در متن این پرسش، تنها عبارت سوم درست است. گزینه 4 - 20
بررسی سایر گزینه ها:

) اتم فلز  کاهنده است و نمی تواند یون  را به  اکسید کند. گزینه 

) همواره کاتیون ها به سمت کاتد و آنیون ها به سمت آند حرکت می کنند. گزینه 

) فلز مس در سري  پایین تر از هیدروژن است بنابراین با محلول اسیدي واکنش نمی دهد. گزینه 

4H+4

1 × (+2) = 4 × (+1) + f × (−1)

→ 2 = 4 − f ⇒ f = 2

⇒ + + + + = 101
↓
a

2
↓
b

1
↓
c

4
↓
d

2
↓
f

BA2+C 2+

C > B > A

< <C 2+ B+ A2+E∘

AC 2+A(s) + (aq) → ⋯C 2+

BABAAB

A′Y18

2

X2

3E∘4FeI2

2

2SHE

3

4200

E∘E∘

Zn(s) + C (aq) → Z (aq) + Cu(s)u2+ n2+

Cu 1٫3gZn × ×
1molZn

65gZn
1molCu

1molZn
× × = 1٫024gCu

64gCu

1molCu

80
100

→ 1٫024 × (25 × 60)s = 1536g
g

s

NaN → +1 + N − 6 = 0 → N = +5O3N OH → N + 4 − 2 + 1 = 0 → N = −3H4

1MgFe2+Fe3+

2

4E∘
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4 - 3
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13 - 4
14 - 1
15 - 1

16 - 2
17 - 1
18 - 1

19 - 3
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